



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α' ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
Υπόψη: Του κ. Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: Κράτος-Οπερέτα στην περιοχή των Εξαρχείων.

Χθες βράδυ εκτυλίχθηκε ένα ακόμη επεισόδιο στην πρωτοφανή αδιαφορία της Πολιτείας να προστατέψει την ασφάλεια των πολιτών στην περιοχή των Εξαρχείων, καθώς για μία ακόμη φορά, ομάδα αντιεξουσιαστών, πυρπόλησε ένα τρόλεϊ και ένα λεωφορείο στο οποίο επέβαιναν περίπου δεκαπέντε πολίτες, ενώ στη συνέχεια αφού έβαλε φωτιά σε κάδους απορριμμάτων μπήκε ανενόχλητα στο Πολυτεχνείο. Αποκορύφωμα, του σκηνικού βίας και ανομίας στην περιοχή ήταν η δολοφονία στις 7 Ιουνίου ενός πολίτη στην Πλατεία Εξαρχείων, η οποία εντάσσεται στον πόλεμο που έχει ξεσπάσει στην ιστορική περιοχή των Αθηνών μεταξύ των εμπόρων ναρκωτικών και ένοπλων ομάδων που επιθυμούν την απομάκρυνσή τους.

Η κατάσταση αυτή εγείρει ερωτηματικά σχετικά με την παρουσία ή μάλλον την απουσία του κράτους στην περιοχή και την αδυναμία της οργανωμένης πολιτείας να επιβάλλει την έννομη τάξη. Το πρόβλημα του εμπορίου ναρκωτικών στην περιοχή δεν είναι νέο, αντιθέτως είναι γνωστό στις Αρχές εδώ και χρόνια. Δυστυχώς όμως, τον τελευταίο καιρό η κατάσταση έχει ξεφύγει από κάθε ανεκτό όριο και το κράτος αδυνατεί να προστατεύσει τους πολίτες της περιοχής από τους εμπόρους ναρκωτικών που καθημερινά σπέρνουν το θάνατο έχοντας ως ορμητήριο τα Εξάρχεια.

Η παντελής αυτή απουσία του κράτους υποχρεώνει τους πολίτες να αναλάβουν δράση προκειμένου να προστατεύσουν τις γειτονιές τους. Πιο συγκεκριμένα, οι κάτοικοι της περιοχής σε πολλές περιπτώσεις έχουν προχωρήσει σε μία σειρά από δράσεις, τις οποίες προφανώς και θα έπρεπε να έχει αναλάβει η οργανωμένη πολιτεία όπως: η επαρκής φωταγώγηση των χώρων, το κλάδεμα των δέντρων ώστε να υπάρχει οπτική επαφή κλπ. Αποκορύφωμα της κρατικής ολιγωρίας μάλιστα, είναι το γεγονός πως σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων της περιοχής όταν τηλεφωνούν στο αστυνομικό τμήμα, ζητώντας επέμβαση, η απάντηση που λαμβάνουν είναι πως τα Εξάρχεια αποτελούν άβατο και δεν μπορούν να επέμβουν ή και το γεγονός πως έχουν σταματήσει οι αστυνομικές περιπολίες.

Ωστόσο, όταν το κράτος απουσιάζει δίνεται ο χώρος και σε ομάδες που λειτουργούν εκτός των θεσμών της οργανωμένης πολιτείας για να το υποκαταστήσουν. Αυτό αποτελεί σαφέστατα οπισθοδρόμηση και ένδειξη πολιτικής παρακμής, όταν οπλισμένες ομάδες αναλαμβάνουν την εκκαθάριση της πλατείας Εξαρχείων από τους εμπόρους ναρκωτικών. Είναι αδιανόητο να δρουν ανεξέλεγκτα οπλοφόροι στο κέντρο της Αθήνας και το κράτος να παρατηρεί αμέτοχο.

Δεν πρέπει να παραβλεφθεί το γεγονός πως τα κρούσματα ανομίας έχουν αυξηθεί κατακόρυφα από τη στιγμή που καταργήθηκε η Ομάδα Δέλτα. Η συμβολή της συγκεκριμένης μονάδας της Ελληνικής Αστυνομίας ήταν ιδιαίτερος σημαντική στην πρόληψη και την καταστολή της εγκληματικότητας στην περιοχή σύμφωνα μάλιστα με μαρτυρίες του συνόλου των κατοίκων των Εξαρχείων, καθώς η συγκεκριμένη ομάδα λειτουργούσε αποτελεσματικά στην καταπολέμηση βανδαλισμών στο κέντρο της Αθήνας.

Δυστυχώς, η κατάσταση στα Εξάρχεια έχει οξυνθεί ιδιαίτερα, ωστόσο, η οργανωμένη πολιτεία πρέπει να δώσει τη μάχη αφ' ενός απέναντι στη μαφία που λυμαίνεται μέσω του εμπορίου ναρκωτικών την περιοχή και αφ' ετέρου απέναντι σε όποιον επιθυμεί να την υποκαταστήσει.

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:

-Ποιες δράσεις θα αναλάβετε προκειμένου να παταχθεί το εμπόριο ναρκωτικών στην περιοχή;

- Με ποιο τρόπο θα προστατεύσετε την ασφάλεια των πολιτών, που διαμένουν, δραστηριοποιούνται επαγγελματικά ή επισκέπτονται την περιοχή;

-Μετά τα τελευταία κρούσματα και με δεδομένη την αποτελεσματική συμβολή της Ομάδας Δέλτα στην πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας στην περιοχή σκέφτεστε να προχωρήσετε στην επανασύσταση της εν λόγω ομάδας;

ΑΘΗΝΑ, 16-6-2016

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ